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Consejo Local de Arte Cultura y Patrimonio, de Antonio Nariño 

Acta N° 4 Sesión ordinaria 

 

FECHA: 05 de junio de 2019 
HORA: 6:00 p.m. a 9:00 p.m.  
LUGAR: Alcaldía Local de Antonio Nariño, Salón Protocolo.  

 

ASISTENTES: 

SECTOR ORGANIZACIÓN / ENTIDAD 
Incluir Instituciones públicas 

DELEGADO O REPRESENTANTE 

Arte Dramático N.A. John Alexander Rodríguez Rodríguez 

Artes Audiovisuales N.A. Yilmer Buitrago Rodríguez 

Artes Plásticas y Visuales N.A. Jaime Montero González 

Artesanos y artesanas Cooperativa RED 15 Graciela Amparo Morales Rodríguez 

Consejo de Cultura para 
Asuntos Locales  

N.A. Luz Dary Aristizábal Valencia 

Cultura Festiva Fundación Vientos del Sol - 
FIVASUA 

Helman Berrio Ramírez 

Música N.A. Luis Yovani González Cediel 

Emprendimiento Cultural  N.A. Norma Constanza Iquirá Aristizábal 

Infraestructura Cultural  Central Nacional de Vivienda – 
CENAPROV 

Deneis Adriana Toscano Cavirriam 

Literatura N.A. Xiomara León Salgado 

Bibliotecas Comunitarias N.A Vivian Lucía Castañeda Ramos 

Mujeres Fundación Colectivo Magdalena 
Ortega 

Zayra Judith Tovar 

Patrimonio N.A. Luisa Margarita Castro González 

Gestores Culturales N.A. Flor Alba Carrillo Martínez 

Delegaciones Consejo de Discapacidad Pilar Castaño Ayerbes 

Administración Mesa Sectorial de Antonio Nariño Carolina Varela  

Administración Alcaldía Local Andrés Triana Calderón  

Administración Secretaría de Cultura, Recreación 
y Deporte 

Andrea Romero Acosta 

 

INVITADOS: 

SECTOR / ORGANIZACIÓN / ENTIDAD DELEGADO O REPRESENTANTE 

Gestor Cultural Carlos Cardozo 
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Compañía Artística Illary Paola Ricaurte Murillo 

Alcaldía Local - Planeación Juan Guillermo Hennessey 

Alcaldía Local - Planeación Fabián Camilo Ruíz Bernal 

Alcaldía Local - Planeación Leidy Maydee Fonseca Linares 

 
 
 

AUSENTES: 

 

SECTOR ORGANIZACIÓN / ENTIDAD 
Incluir instituciones públicas 

DELEGADO O REPRESENTANTE 

Delegaciones Consejo de Sabios y Sabias Martha Lucena  

Danza N.A. Alejandro Gil Forero 

Delegaciones Mesa de Víctimas Sin delegación 

Delegaciones Consejo Afro Sin delegación 

Delegaciones Consejo de Juventud Sin delegación 

Elección LGBTI Sin elección 

 
N° de Consejeros Activos (Incluyendo delegados institucionales) 22  
 
No de Consejeros Asistentes (Incluyendo delegados institucionales) 18 

 
Porcentaje % de Asistencia 81.81%  
 

I. ORDEN DEL DIA: 

1. Verificación del quórum y aprobación acta mes de mayo. 

2. Presentación video representante sector Artesanos y Artes Audiovisuales. 

3. Presentación Proyectos de Cultura del Fondo de Desarrollo Local. 

4. Elaboración de agenda participativa. 

5. Presentación representante sector Cultura Festiva. 

6. Varios. 

 

II. DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 

1. Verificación del quórum y aprobación acta mes de mayo. 

Se verificó la asistencia de los Consejeros y Consejeras, y se cuenta con quórum para realizar la 

sesión. Así mismo, se realizó aprobación del acta del mes mayo por parte de todo el Consejo 

Local de Arte, Cultura y Patrimonio de Antonio Nariño. 
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2. Presentación video representante sector Artesanos y Artes Audiovisuales. 

El video es presentado por parte de la Consejera de Artesanos, Graciela Morales, quien expone 

cómo se realizó este proceso como ganadores de Apoyos Concertados, en unión con varios 

líderes del sector de Artesanos en Bogotá; con Dirección y Producción Audiovisual del Consejero 

de Artes Audiovisuales, Yilmer Buitrago. El video se puede consultar en el siguiente link: 

https://www.youtube.com/watch?v=cBo8icvM6aQ 

 

3. Presentación Proyectos de Cultura del Fondo de Desarrollo Local. 

A esta presentación asisten los siguientes profesionales de la Oficina de Planeación de la Alcaldía 

Local: Juan Guillermo Hennessey, Fabián Camilo Ruíz Bernal y Leidy Maydee Fonseca Linares, 

quién indica que todos los proyectos incluyen dentro del Comité Técnico un referente del CLACP y la 

referente de la Secretaría de Cultura, Recreación y Deporte, de otro lado informa lo siguiente: 

El Plan de Desarrollo Local 2017 – 2020 está el proyecto 1434, que reúne todos los aspectos de 

cultura, arte y patrimonio, el cual está compuesto por dos líneas de inversión: eventos y procesos de 

formación. Se cuenta con un recurso total de $1´300.000.000. Se hizo recorte de 32% en 

comparación con el año 2018, esto realizado por Secretaría de Hacienda.  

Los proyectos en ejecución con recursos 2018 y en proyección de 2019, del sector Cultura, 

Recreación y Deporte, son: 

 

Cultura, Arte y Patrimonio 

Vigencia 2018 

Eventos Culturales vigentes: 

a. Festival Río Fucha: ejecutado en marzo de 2019. 

b. Noches del Recuerdo: empieza ejecución la otra semana. 

c. Celebración Persona Mayor 

Proceso de formación vigentes: 

a. Escuelas de formación artística y cultural  

 

Vigencia 2019  

Eventos Culturales 

a. Festival Río: 

b. Noches del Recuerdo  

c. Días conmemorativos: 

https://www.youtube.com/watch?v=cBo8icvM6aQ
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- Día de los niños y las niñas 

- Día de la persona mayor 

- Navidades en familia 

- Día de la afrocolombianidad 

- Semana de la Juventud 

Procesos de formación 

a. Escuelas de formación artística y cultural  

       

Dotación para el Equipamiento Teatro Villa Mayor 

 

Recreación, deporte y actividad física: 

Vigencia 2018  

Eventos deportivos: 

c. Colectivos barriales (Proyecto de deporte) 

d. Juegos tradicionales 

c. Mañanas saludables 

d. Festival de cometas  

Procesos de formación: 

Escuelas de formación deportivas 

 

Vigencia 2019  

Eventos deportivos: 

a. Festival de Cometas – 2019 

b. Juegos Tradicionales 

c. Mañanas Saludables 

d. Colectivos Barriales 

Procesos de formación: 

a. Escuelas de formación deportiva 
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Adriana Toscano, Consejera Infraestructura Cultural, solicita que se mencione en 2019 con cuanto 

presupuesto se cuenta.  

Luz Dary Aristizábal, Consejera de Asuntos Locales, pregunta: ¿Qué ha pasado con los inscritos y el 

proceso de formación? Frena a ello, Maydeé responde que el proceso ha seguido con quienes 

estuvieron interesados en continuar, pero también se abrieron cupos para las personas nuevas 

interesadas en ingresar al proceso.  

De otro lado, Luz Dary hace la sugerencia de que se tengan en cuenta las sugerencias de los 

espacios de participación y de las personas de la comunidad, además de que la ejecución la pueda 

realizar la misma comunidad. Maydeé, responde que el proceso de contratación es transparente y 

todo se realiza por la plataforma SECOP, y allí todas las personas que cumplan los requisitos pueden 

participar.  

John Rodríguez, Consejero de Arte Dramático, menciona la importancia de tener una persona 

delegada del CLACP en cada uno de los proyectos de cultura, que se estén ejecutando en esta 

vigencia. 

Zayra Tovar, Consejera de Mujeres, sugiere que en la ejecución de los proyectos se contraten 

personas de la localidad. Frente a ello, Maydeé menciona que la entidad no puede obligar a su 

contratista a que contrate con ciertas personas.  

Helman Berrio, Consejero de Cultura Festiva, pregunta quien diseña las actividades y acciones de los 

proyectos de Cultura, además, consulta bajo qué criterios territoriales se está formulando; de otro 

lado, hace el llamado a la Alcaldía Local para que tengan en cuenta las sugerencias y los procesos 

de los territorios y de las personas, que no borren la memoria de lo sucedido en la localidad de 

Antonio Nariño (hace alusión de su proceso desde 1999 en las Escuelas de Formación Artística, con 

personas que a la fecha son adultas). Maydeé, menciona que los encargados son los profesionales 

de la Oficina de Planeación de la Alcaldía Local, y que se han realizado acercamientos a todos los 

Consejos.  

Margarita Castro, Consejera de Patrimonio, menciona que los encuentros ciudadanos no han sido 

tenidos en cuenta para la formulación de los Proyectos, y que es importante que estas sugerencias 

sean acogidas por la administración. Frente a ello, Maydeé menciona que recomendaciones fueron 

acogidas desde el Plan de Desarrollo Local, el cual se elaboró desde los Encuentros Ciudadanos.  

El Consejo, toma la decisión por mayoría, de que toda la sesión se dedique a temas de los proyectos 

de Cultura con la Oficina de Planeación, y el resto de los puntos de la agenda se realicen en la 

reunión del próximo mes.  

Adriana Toscano, menciona que se debe solicitar a Planeación un informe sobre los recursos con los 

que cuenta Cultura, para hacer veeduría desde el Consejo a estos proyectos, y mostrar allí las 

necesidades que tiene el territorio.  
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John Rodríguez, menciona que el archivo y la memoria del Consejo de la vigencia antepasada, se 

desapareció. Menciona la importancia de tener memoria y no perder la línea y las sugerencias de los 

Encuentros Ciudadanos, y que ello tenga trascendencia en el tiempo.  

Maydeé, menciona que la institucionalidad se ha blindado con la Directiva 012 de 2016 de Secretaría 

Distrital de Gobierno, en donde cada uno de los sectores debe enviar sus proyectos a las Secretarías 

correspondientes para que aprueben y den el aval para la ejecución y contratación del mismo. 

El equipo de trabajo de Planeación de la Alcaldía Local, expone cada uno de los proyectos que hacen 
parte de Cultura, mencionando el recurso y tiempo de ejecución. (Esta exposición se diagrama en el 
cuadro Anexo No. 1 Vigencia 2018 y Anexo No. 2 Vigencia 2019.) 

En la exposición realizada, el Consejo insiste a la Alcaldía Local que debe propender por el beneficio 
real de la población de la localidad, haciendo énfasis en que los ejecutores y personas que laboran, 
sean residentes de Antonio Nariño. Así mismo, insisten en que los proyectos sean formulados desde 
las necesidades de la comunidad, con acercamiento a los espacios de participación y a los 
representantes de cada una de las áreas.     

Para finalizar, Maydee hace la invitación para asistir y participar en el evento de Noches del 
Recuerdo, el cual se realizará en los meses de junio, julio, agosto y septiembre. Para el mes de junio 
se desarrollarán las actividades en las siguientes fechas: sábado 8 de junio Parque Fraguita, sábado 
15 de junio Parque La Fragua, y sábado 29 de junio Parque Ciudad Jardín. Se informa que la semana 
anterior a los eventos, se realizarán las inscripciones en cada una de las Juntas de Acción Comunal 
de los barrios correspondientes a los Parques. Además, qué en el Comité Técnico de este proyecto, 
se encuentra como delegada del Consejo, la Señorita Xiomara León, Consejera del área de 
Literatura, y la Enlace Territorial de la SCRD, Andrea Romero; lo anterior, para mencionar la 
incidencia que tiene el Consejo en la toma de decisiones de este proyecto de cultura de la Alcaldía 
Local.  

 

4. Elaboración de agenda participativa. 

Se concertó realizar este punto, en la sesión del mes de julio. 

 

5. Presentación representante sector Cultura Festiva. 

Se concertó realizar este punto, en la sesión del mes de julio. 

 

6. Varios. 

No se hubo acciones en este punto. 

 

Porcentaje % de Cumplimiento del Orden del Día 75 % _________ 
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III. CONVOCATORIA 

Se cita a una nueva sesión para el día miércoles 3 de julio de 2019.  

 

IV. IDENTIFICACIÓN DE PROPUESTAS, ACUERDOS, COMPROMISOS Y DESACUERDOS (La 

Secretaría Técnica del Consejo o la Mesa debe proyectar este punto, extractando los temas 

específicos de la discusión general desarrollada en cada punto de la agenda) 

 

PROPUESTAS 

PUNTO DEL ORDEN 
DEL DÍA 

DESCRIPCIÓN DE LA 
PROPUESTA 

PROPONENTE 
APROBACIÓN 

(SI - NO) 

N.A. N.A. N.A. N.A. 

 

TAREAS Y COMPROMISOS 

DESCRIPCIÓN DE LA TAREA O COMPROMISO RESPONSABLES 

La Enlace Territorial de la Secretaría de Cultura, 

Recreación y Deporte, enviará un cuadro resumen que 

cuente con los Proyectos de cultura, el rubro de cada 

uno y el estado de ejecución en el que se encuentra. 

Andrea Romero Acosta 

La Oficina de Planeación de la Alcaldía Local, enviará 

un cuadro con el nombre de los Operadores de los 

Proyectos de Cultura 2018 y 2019. 

Oficina de Planeación Alcaldía Local.  

 
 DESACUERDOS RELEVANTES 

DESCRIPCIÓN DEL DESACUERDO 
PERSONA O PERSONAS QUE 

INTERVIENEN 

N.A. 
 
N.A. 

En virtud a lo establecido por el reglamento interno del Consejo Local de Arte, Cultura y Patrimonio, de Antonio 
Nariño, la presente acta se firma por: 

 

_____________________________                    __________________________________ 

John Alexander Rodríguez Rodríguez Andrea Romero Acosta 
Coordinador CLACP Secretaría Técnica 
 

 
 
Revisó: Consejeros que hacen parte de la Comisión de Revisión del Acta. 
Proyecto: Andrea del Pilar Romero Acosta 


